МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ
№ 1/9-786 від 29 жовтня 2012 року
Міністерство освіти і науки, молоді та спорту
Автономної Республіки Крим
управління освіти і науки обласних,
Київської та Севастопольської
міських державних адміністрацій
Інститути післядипломної педагогічної освіти
Про зміну порядку ведення діловодства
у дошкільних навчальних закладах
Доводимо до Вашого відома, що Інструкція про ділову документацію в дошкільних закладах, затверджена наказом Міністерства освіти України від 30 січня 1998 року № 32, зареєстрована у Міністерстві юстиції України 15 червня 1998 року № 378/2818, втратила чинність відповідно наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 10 вересня 2012 року № 994 "Про втрату чинності наказу Міністерства освіти України від 30 січня 1998 року № 32", зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 24 вересня 2012 року за № 1642/21954.
З метою встановлення єдиних сучасних вимог до документування управлінської інформації та організації роботи з документами у дошкільних навчальних закладах розроблено і затверджено наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 01.10.2012№1059 Примірну інструкцію з діловодства у дошкільних навчальних закладах.
Звертаємо особливу увагу на обов’язкове впровадження і дотримання вимог зазначеної Інструкції в практику роботи дошкільних навчальних закладів.
Примірну інструкцію з діловодства у дошкільних навчальних закладах надруковано в Інформаційному збірнику Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, фахових періодичних виданнях, а також розміщено на сайті Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України.
Просимо довести зазначену інформацію до відома працівників районних (міських) управлінь (відділів) освіти і науки, керівників дошкільних навчальних закладів.
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